

劳动创造美 青春谱华章

开栏语

新时代是奋斗者的时代。在我们身边有这样一群可敬、可爱的劳动者、有为青年，他们甘于平凡，乐于奉献，日复一日地干好同一件事。正因有了他们的付出，我们生活的世界才更加精彩。榜样引领时代，好的榜样，是最好的引导，这些劳动者、青年也为我们照亮了前行的道路。即日起，本报特推出“劳动创造美 青春谱华章”高新区最美劳动者系列报道，旨在向长期默默无闻，始终奋战在各个岗位上的他们致敬。

济宁技师学院刘家昂获评“全国最美中职生标兵”

好技工是被零部件“喂”出来的

文/图 本报见习记者 张慧

目前，2018年度“全国最美中职生标兵”评选结果已出炉，济宁技师学院数控技术专业的学生刘家昂榜上有名。“越努力，越幸运”一直是刘家昂的座右铭。在校期间，他苦练扎实的技能，以成为新时代的“大国工匠”为奋斗目标；生活上，他不断提升自我，积极参加各项志愿服务，争做新时代的好青年。日前，记者走进了他所就读的校园，近距离了解了这位“全国最美中职生标兵”的学习生活。



刘家昂获评“全国最美中职生标兵”。

好的技术工人都是刻苦练出来的

在济宁技师学院实习车间，记者见到了刚结束实习工

作回到学校的刘家昂。即将在今年6月份毕业的刘家昂依旧在学院的实训中心进行着实操训练。

“好的技术工人都是被零部件‘喂’出来的，这句话是老

师经常说的一句话，同时也是我印象最深的一句话。”刘家昂说，想要做好数控技术这一行，一定要多动脑、勤动手，不断提升自己的技术功底。所以在实操演练中，他总是抓住每

一个操作机会，不断提升自己的操作水平。

在日常的实操训练中，刘家昂总是牢牢把握住每一个实训机会。“2017年6月份，我被调到校实训中心做外协生产，这次训练使我的个人技能素养得到了质的提升。”提及自己的实操训练，刘家昂的话瞬间多了起来。在近三个月的实训过程中，从早上6点到夜间10点，他都严格按照生产的标准加工零部件。每当回到宿舍休息时，才真正感觉一天过去了，全身酸疼得厉害。“好的技术工人都是被件‘喂’出来的”刘家昂说，这句话成了支撑他的最大动力。

“每天三套衣服轮流替换，一进车间衣服便被汗水浸湿了，晚上回到寝室休息，躺在床上就出现一个人形的轮廓。”回想起参加全国职业学校创新创效创业大赛的经历，刘家昂不禁感慨，历经15天的封闭训练，虽然艰辛却收获颇多。

参与志愿服务是一生要坚持的事

“姥爷退休后经常参加街道上组织的志愿者活动，第一次接触志愿服务也是从姥爷那开始。”刘家昂说，第一次见工人缠树工作对自己震撼不小，工人蹲在树的一旁，一圈一圈的缠绕草绳，高强度、重

复性工作。“当时想如果可以自动缠树分担工人工作就好了。”看着辛苦缠绕草绳的环卫工人，刘家昂说，两年后想法变成了现实，在和学校老师沟通想法后不久，制作的自动缠树机模型初具规模，图纸变成现实，刘家昂心里的大石头终于落了地。

深受姥爷影响，在进入济宁技师学院学习后，刘家昂便开始接触志愿者服务活动。“第一次参加志愿者活动让我深受感动，从此更坚定了这份信念。”提起第一次参加志愿者服务的经历，刘家昂娓娓道来。“那次有位学长正抱着一名脑瘫儿童为他理发。期间，孩子忽然小便失禁了，排泄物沾了满身，学长眉头都没有皱一下。”

“这次经历对我触动很大，既然学长可以做到，那么我也一样可以。”刘家昂说，接下来在三里营农民工子弟小学，他陪伴留守儿童度过了一个快乐的六一；在济宁市任城区老年公寓，他表演的拿手节目逗得老人们开怀大笑；在济宁市惠泽儿童康复中心……在奉献爱心的过程中，他也收获了快乐与满满的获得感。

“他是一个喜欢钻牛角尖的人，认定的事情坚持要做。”提及对刘家昂的印象，刘家昂好友表示，除了专业便是志愿服务，这两件事如今已占据了他学习生活的绝大部分时间。

济东中学30余名党团队志愿者走进社区保护环境

居民齐参与，争当环保先锋

本报济宁5月7日讯(记者 孔茜 通讯员 夏传玉) 为进一步做好环保宣传工作，近日，济宁高新区济东中学党团队志愿者30余人，集中开展了以“弘扬劳模精神 争当时代先锋”为主题的社区环境卫生清理活动。本次活动在协助社区创造整洁、和谐节日环境的同时，也提高了社区居民的环境保护、文明出行意识。

当日上午9点40分，济东中学的小志愿者们身穿红色马甲穿梭于济东社区内。他们或手持塑料袋弯腰捡拾路面垃圾，或游走于非机动车停放区规整车辆，或步行于街角巷尾向社区居民宣讲环保知识。“能够为保护环境出一份力，感觉特别的开心。”刚捡拾完路面杂物的小志愿者不禁开心的向众人展示着自己的“战利品”，并表示将会持续参与类似的活动，共同守护自己的美好家园。

“志愿者们的一举一动让我们很受感动。”“环保无小事，爱护环境要从点滴做起”……经过



志愿者们规整停车区域车辆。

一上午的活动开展，看着整洁的路面和摆放整齐的停车区，社区居民们纷纷向志愿者们竖起大拇指，并表示愿与志愿者们一同为和谐社区创建贡献出自己的一份力量，为全国文明城市创建做出新的更大贡献。

据了解，本次志愿者活动

由济东中学志愿者联合济东社区物业工作人员共同开展，通过深入社区公园、街道、超市门口等处开展白色垃圾清理、道路两旁自行车不文明摆放整治、宣讲文明出行等活动，进一步提高社区居民的环境保护、文明出行意识。

文艺演出送到家门口

开心娱乐还能长知识

本报济宁5月7日讯(见习记者 张慧) 近日在柳行街道新时代文明实践分中心，济宁慈善东望义工团、高新区柳行街道联合举办了新时代文明实践暨庆“五一”专场文艺演出。

“金风送喜来紫荆花已开，二月大地春雷锣鼓敲起来……”随着嘹亮的歌声，志愿者们自编自演扇子舞《欢乐中国年》在柳行街道新时代文明实践分中心热闹的进行着，扇子在志愿者们手中上下飞舞，不一会组成一个“美”字，现场群众掌声不断。

随后小品《传统文化进万家》、京剧《沙家浜》

等节目接连上演，现场时不响起阵阵热烈的掌声。“这次举办的文艺演出老少皆宜，孩子老少都爱看，咱街道也热闹了不少。”活动现场柳行街道居民孙女士说，现在街道经常举办文化演出，大家的日常生活中的休闲娱乐也多了不少。

“街道举办的庆‘五一’文艺演出，在丰富居民精神生活的同时，宣扬扫黑除恶的相关知识。”柳行街道相关负责人表示，本次活动现场，参与人次达到了千余人，在街道营造了浓浓的普法氛围，最大程度提升居民的幸福感。